

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## Швейцарских парламентариев не запугаешь | Les parlementaires suisses ne sont pas intimidés

Auteur: Лейла Бабаева, [Берн](#), 29.05.2019.



Не подействует даже пуля в конверте (pixabay.com)

Оскорбления, угрозы смерти, ношение бронежилета, помощь полиции – так можно резюмировать исследование, проведенное телерадиокомпанией RTS.

|

Insultes, menaces de mort, gilet pare-balles, aide de la police – tel est le résumé de l'étude

menée par la RTS.

Les parlementaires suisses ne sont pas intimidés

Журналисты отправили анкеты всем 246 членам Федерального собрания, ответы прислали 113 человек. Более 58% участников исследования время от времени получают угрозы, 78% читают письма, полные оскорблений, которые им отправляют избиратели по почте (обычной и электронной), а также знакомятся с нелестными отзывами в мобильных мессенджерах или социальных сетях. Женщинам угрожают чаще (66%), чем мужчинам (54,7%), что наводит на мысль о трусивости авторов таких посланий. Не желая молча сносить гадости в свой адрес, социалистка Маргret Къенер Неллен за последние четыре года около 15-ти раз подавала на обидчиков в суд, двум агрессорам уже вынесли приговор. Ранее Маргret обещали убить, она укрепила окна и двери в своей квартире, ее безопасность обеспечивала полиция, а в мае 2015 года она выступала на публичном собрании в бронежилете. По словам депутата, такие меры помогли ей укрепить веру в себя и ни на йоту не отступать от своих политических убеждений.

Член Народной партии Швейцарии (НПШ/UDC) Майк Эgger пережил подобную историю: сначала его шельмовали в присылаемых сообщениях, а потом стали писать о намерениях его уничтожить, после чего к депутату приставили сотрудников полиции. Кроме Маргret Къенер Неллен, в суд обращались около десяти парламентариев, многие из которых пожелали сохранить анонимность: одной из них угрожали изнасилованием, другая обнаружила в своем почтовом ящике мертвых животных. Если составлять психологический портрет авторов угроз, то можно предположить, что они начитались Стивена Кинга.

Социалисту Седрику Вермуту прислали пулю в конверте; он полагает, что таким образом его хотели осадить из-за того, что он отстаивает права просителей убежища: «Было бы нечестно сказать, что меня это не пугает, но подобные происшествия – часть политической рутины. В такие моменты думаешь, прежде всего, о том, как защитить свою семью».

Любопытно, что 54% присылаемых мерзостей связаны с партийной деятельностью депутатов, а 47,8% – с идеями, которые они отстаивают. При этом в сфере оскорблений мы видим неравенство: замечания сексистского характера получают 88% женщин и 5,5% мужчин. С другой стороны, гомофобные сообщения получают 12,7% мужчин и только одна женщина-парламентарий.

«Мне присыпали анонимные письма и твиты, в которых писали, что от гомосексуалистов ожидать нечего», - признался член Либерально-радикальной партии Ганс-Петер Портманн. Другой депутат, защищающий права членов ЛГБТ-сообщества, процитировал одно из сообщений: «Если бы твой отец был таким, как ты, то тебя бы, по крайней мере, не было на Земле».

Интересно, что 38% парламентариев получают пропитанные ненавистью письма или сообщения 1-5 раз в год, 32% – 1-5 раз в месяц, 10% – несколько раз в неделю и только 10% не получают вообще. Словесные атаки совершают и на членов правительства, но конкретной информации федеральная канцелярия не дает, отмечая лишь, что сведения о серьезных угрозах передаются в полицию.

Можно составить и коллективный психологический потрет швейцарских

парламентариев, который получится довольно лестным: в конце 2017 года в Федеральном собрании была создана консультационная служба для депутатов, ставших жертвами сексуальных приставаний или моббинга, но в нее пока никто не обращался. Наверное, некоторые стесняются сюда прийти, но наверняка есть и такие, кто привык решать проблемы самостоятельно. Если прибавить к этому решимость отстаивать свои принципы, в том числе в бронежилете, то можно понять, почему в Конфедерации дела идут лучше, чем во многих странах. Кроме того, в парламенте недавно создали консультационную службу по вопросам кибермоббинга, первые результаты ее работы станут известны в конце этого года.

Не ошибается тот, кто ничего не делает – это известно всем. В то же время, объектом критики может стать любой – даже тот, кто палец о палец не ударит. Вероятно, политики Конфедерации давно это поняли и решили вести деятельную, насыщенную событиями жизнь, даже с риском привлечь внимание злопыхателей, вместо того, чтобы сидеть на месте и смотреть, как мир живет, борется, страдает и радуется, дыша полной грудью.

## [Швейцария](#)

Статьи по теме

[Женевские банкиры получили угрозы](#)

[Мафия – недооцененная угроза Швейцарии](#)

---

### **Source URL:**

<http://nashagazeta.ch/news/politique/shveycarskih-parlamentariev-ne-zapugaesh>